  9 – сынып
                                                    Тест  жұмысы                                                                     
1. Митоздық  бөлінудің  нәтижесінде  қанша  жасуша түзіледі:
а) бір                    в) екі                   с) үш
2. Адамның денелік  ( сомалық ) жасушаларында митоздан кейін неше хромосома  болады: 
а) 23                  в) 92                            с) 46
3. Сомалық жасушаларға бөлінудің мынандай түрі тән:
а) амитоз           в) мейоз                       с) митоз 
4. Диплоидты  ядроның митоздық бөлінуі кезінде пайда  болатын  хромосомалар жиынтығы – 
а) диплоидты        в) гаплоидты            с) триплоидты 
5. Митоздың  дұрыс анықтамасын таңда:
а) хромосомалардың еншілес екі жасуша ядроларының арасында бірдей мөлшерде бөлінуі;
в) еншілес организм аналық организм жасушаларының есебінен түзіледі; 
с) ядро бірнеше рет бөлінеді, сосын әрбір ядроның айналасында цитоплазма шоғырланады;
6. Митоз профазасы басталған кезде хромосомадағы 
хроматидалардың саны – 
а) 1                       в) 2                            с) 4
7. Жасушаның бір бөлінуден келесі бөлінуге дейінгі кезеңінің атауы 
а) тіршілік кезеңі          в) жасушалық кезең       с) митоздық кезең 
8. Митоз арқылы көбейетіндер: 
а) өсімдіктер, саңырауқұлақтар жасушалары;
в) бактериялар жасушалары;
с) көк – жасыл балдырлардың жасушалары;
9. Жасушалардағы бөлінуге даярлық жасап, бөлініп, жаңа жасушалардың түзілуімен аяқталатын ретті және өзара байланысты процестер жиынтығының атауы 
а) жасушалық цикл;          в) митоздық цикл;          с) тіршілік циклы;
10. Митоз мынадай тіршілік процестерін қамтамасыз етеді:
а) эмбриондық даму;         в) органдар мен ұлпалардың қайта қалпына келуі; 
с) екі жауап та дұрыс;
 11. Жасушаның тіршілігі үшін қажет энергетикалық зат – 
а) глюкоза           в) ДНҚ                 с) АТФ
12. АТФ – тің синтезделуі мыналар арқылы жүзеге асады:
а) нәруыздардың синтезі кезінде;       в) органикалық заттардың ыдырауы кезінде;
с) көмірсулардың синтезі кезінде;

[bookmark: _GoBack]13. Жасушаның  «энергетикалық стансасы» -
а) митохондриялар;        в) лизосомалар;               с) ЭПТ;
14. Органикалық заттардың тірі организмдегі ыдырау процесі:
а) 2 кезеңде өтеді;           в) 3 кезеңде өтеді;            с) 4 кезеңде өтеді;
15. Пластикалық алмасудың үлгісі – 
а) глюкозаның тотығуы;      в) биосинтез;       с) ашу;
16. Жасушадағы энергетика алмасуының үлгісі – 
а) көмірсулардың биосинтезі;    в) тыныс алу;     с) нәруыз биосинтезі;   
17. Органикалық заттардың организмнен энергия алу үшін 
ыдырау процесі – 
а) ассимиляция;       в) диссимиляция;          с) компенсация;
18. Органикалық заттардың жасуша цитоплазмасында ыдырау процесі:
а) І кезеңде өтеді;         в) ІІ кезеңде өтеді;         с) ІІІ кезеңде өтеді;       
19. Глюкоза молекуласының толық тотығуы процесінде түзілетін АТФ молекулаларының саны:
а) 30                   в) 36                с) 38
20. Органикалық заттардың ыдырауындағы оттектік кезең – 
а) І кезең;            в) ІІ кезең;           с) ІІІ кезең;
21.Жылу энергиясы аз бөлінетін энергетика алмасу кезеңі – 
а) І кезең;                в) ІІ кезең;          с) ІІІ кезең;
22. Жасушаны  энергиямен  қамтамасыз  етуде негізгі қызмет атқаратын энергетика алмасу кезеңі – 
а) І кезең;                в) ІІ кезең;            с) ІІІ кезең;
23. Энергетика алмасуының ІІІ кезеңі:
а) цитоплазмада жүреді;       в) митохондрияларда жүреді;    с) ядрода жүреді;
24. Күн жарығының энергиясын пайдаланатын организмдер – 
а) хемотрофтар;       в) гетеротрофтар;         с) фототрофтар;
25. Тотығу  реакциялары  кезінде  энергия  алатын  организмдер – 
а) фототрофтар;        в) хемотрофтар;            с) гетеротрофтар;  




